

श्री भगवत प्रसाद मकवाना द्वारा एमएस एक्ट-2013 के सफल क्रियान्वयन के लिए सर्किट हाउस में की गई मण्डलीय बैठक

मण्डल भर में मलिन बस्तियों में शिविर आयोजित

अलीगढ़ मा0 सदस्य सेन्ट्रल मॉनिटरिंग कमेटी सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय भारत सरकार एवं पूर्व मंत्री उत्तराखण्ड श्री भगवत प्रसाद मकवाना द्वारा सर्किट हाउस सभागार में एमएस एक्ट-2013 के सफल क्रियान्वयन के लिए मण्डलीय समीक्षा बैठक की गई। उन्होंने बताया कि मैनुअल स्कैविजिंग (हाथ से मैला ढोने) को रोकने और पुनर्वास के लिए साल 2013 में मैनुअल स्कैविजिंग प्रोहिबिशन ऐंड रिहैबिलिटेशन एक्ट लाया गया था। इस अधिनियम के तहत हाथ से मैला ढोने के कार्य पर पूर्णतः रोक लगाते हुए इसे संज्ञेय अपराध माना गया है और इस कार्य में लगे व्यक्तियों व उनके परिवारों को विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण, ऋण और आवास प्रदान कर पुनर्वास की व्यवस्था की गई है। जिलों में एमएस एक्ट-2013 के तहत जिला मजिस्ट्रेट सफाई कर्मियों के पुनर्वासन के लिए उत्तरदायी हैं। उन्होंने अपेक्षा की कि मण्डल के सभी जिलाधिकारी इसे धरातल पर मूर्त रूप देंगे। मा0 सदस्य ने कहा कि हाथ से मैला उठाने वालों के पुनर्वासन के लिए मा0 सर्वोच्च न्यायालय और केंद्र व प्रदेश सरकार के आदेशों के बाद भी कई जिलों से विभिन्न प्रकार की शिकायतें प्राप्त हो रही हैं। मा0 प्रधानमंत्री जी स्वच्छाग्रहियों के सम्मान एवं उत्थान के लिए संवेदनशील हैं और उन्होंने कुम्भ के

समापन के पश्चात पैर भी धोए और कारोना के दौरान इन्हें कारोना वॉरियर्स घोषित किया। उन्होंने उप निदेशक समाज कल्याण आनन्द को निर्देशित किया कि मण्डल भर में मलिन बस्तियों में शिविर आयोजित कर समाज के पात्र एवं जरूरतमंदों को शासकीय योजनाओं से लाभान्वित किया जाए। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय वित्त विकास निगम द्वारा वाहन के क्रय के लिए 85 प्रतिशत धन राशि वहन करती है, समाज के पात्र युवाओं को इसका लाभ देना सुनिश्चित करें। उन्होंने जिलास्तरीय अस्पतालों में ठेके एवं आउटसोर्स के माध्यम से रखे गए सफाई कर्मियों की संख्या एवं मानदेय के बारे में समुचित जानकारी न होने पर सीएमओ डॉ0 नीरज त्यागी के प्रति कड़ी नाराजगी प्रकट करते हुए एक सप्ताह में जिले के सभी अस्पतालों के बारे में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि अधिकारी पूरी जानकारी के साथ बैठक में उपस्थित होना सुनिश्चित करें। उन्होंने परिवहन विभाग को वाहनों के परामित में सफाई कर्मचारियों को प्राथमिकता देने एवं एनआरएलएम को समाज की महिलाओं के समूह गठित कराने के निर्देश दिए। एटूजैड प्लांट में विगत 14 वर्षों से कार्य कर रहे सफाईकर्मि सचिन ने बताया कि अब उनको दूसरी कंपनी में मर्ज कर दिया गया है, परन्तु एटूजैड



द्वारा अभी तक उनके ईपीएफ का भुगतान नहीं किया गया है। एएलसी शेर सिंह ने बताया कि इस संबंध में एटूजैड और सफाई कर्मियों के मध्य कई समन्वय बैठक आहुत की गई जोकि बेनतीजा रही इस प्रकरण की जांच के लिए अनुमति हेतु मुख्यालय को पत्र प्रेषित किया गया है। मा0 सदस्य ने नगर निगम समेत सभी अधिकारियों को निर्देशित किया कि बहानेबाजी छोड़ ठेके और आउटसोर्स के माध्यम से रखे गए सभी कर्मियों को ईपीएफ और ईएसआई का लाभ दिलाना सुनिश्चित करें। उन्होंने एमएस एक्ट के तहत उप निदेशक समाज कल्याण को जिला सर्वेक्षण समिति, जिला अनुश्रवण कमेटी एवं खण्ड स्तरीय कमेटी गठित कराने के निर्देश देते हुए कहा कि समाज के लोगों के पुनर्वासन में

उदासीनता बरतने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही अमल में लाई जाएगी। बैठक के अंत में अपर जिलाधिकारी नगर अमित कुमार भट्ट ने मा0 सदस्य को आश्चर्य किया कि बैठक में दिए गए मार्गदर्शन एवं निर्देशों के तहत जिले में सफाई कर्मियों को विभागीय अधिकारियों के माध्यम से लाभान्वित कराते हुए उनके पुनर्वासन को सुनिश्चित कराया जाएगा। बैठक में अपर नगर आयुक्त राकेश कुमार यादव, सीएमओ डॉ0 नीरज त्यागी, एडीपीआरओ मो0 ए0 राशिद, एएलसी शेर सिंह समेत मण्डलीय अधिकारी एवं नगर निकायों के ईओ, सफाई मजदूर संघ अध्यक्ष प्रदीप भण्डारी, पूर्व महानगर उपाध्यक्ष भाजपा अमरदीप डागौर समेत अन्य जनप्रतिनिधि व सफाईकर्मि उपस्थित रहे।

अधिकारियों को 25 दिसंबर से नई पत्राव लियों को ई-ऑफिस के माध्यम से ही परिचालित करने के लिए निर्देश



अलीगढ़ विकास कार्यों से जुड़े विभागों की पत्रावलियां अब ई-ऑफिस के माध्यम से ही परिचालित की जाएंगी। यह निर्देश मुख्य विकास अधिकारी प्रखर कुमार सिंह ने दिए हैं। वह गुरुवार को विकास भवन सभागार में ई-ऑफिस प्रशिक्षण सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि भारत सरकार एवं उत्तर प्रदेश सचिवालय के विभिन्न कार्यालयों के साथ ही प्रदेश के कई जिलों में ई-ऑफिस के माध्यम से शासकीय पत्रावलियों का परिचालन किया जा रहा है। जिलाधिकारी विशाख जी0 की विशेष पहल पर कलैक्ट्रेट कार्यालय में अगस्त माह से ही ई-ऑफिस के माध्यम से कार्य आरंभ हो चुका है। सीडीओ ने सभी विभागीय अधिकारियों एवं पटल सहायकों को निर्देशित किया कि 25 दिसंबर से वह नई पत्रावलियों को ऑफलाइन स्वीकार नहीं करेंगे। उन्होंने कहा कि इस संबंध में वह पत्र निर्गत कर पूर्व में ही निर्देश भी दे चुके हैं। इस दौरान उन्होंने माउस बिलक कर ई-ऑफिस का भी शुभारंभ किया। ईडीएम मनोज राजपूत ने ई-ऑफिस संचालन के बारे में विकास भवन सभागार में विकास से जुड़े सभी अधिकारियों एवं पटल सहायकों को प्रशिक्षण देते हुए ई-ऑफिस के लिए उपयोग में आने वाले

हार्डवेयर, सॉफ्टवेयर, इंटरनेट, डीएससी, ईमेल आईडी, वीपीएन, गूगल डॉक्यूमेंट से जुड़े विभिन्न पहलुओं पर विस्तार से जानकारी उपलब्ध कराई। उन्होंने बताया कि ई-ऑफिस संचालन के लिए सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को डिजिटल सिग्नेचर एवं एनआईसी के सर्वर पर ईमेल आईडी बनवाना अनिवार्य किया गया है, इसके बिना ई-ऑफिस पर कार्य किया जाना संभव नहीं है। उन्होंने बताया कि मैपिंग का कार्य भी अत्यंत महत्वपूर्ण है, जिसके लिए विकास भवन में सनी चौधरी कनिष्ठ लिपिक को जिम्मेदारी दी गई है। डीडीओ आलोक आर्य ने अधिकारियों एवं पटल सहायकों को समझाया कि कोई भी नया कार्य आरंभ करने में कुछ कठिनाई अवश्य ही महसूस होती है, परन्तु दृढ़संकल्प और परिश्रम से बड़ी से बड़ी कठिनाई को दूर किया जा सकता है। मुख्य विकास अधिकारी के निर्देश पर 25 दिसंबर से ई-ऑफिस के माध्यम से ही पत्रावलियों को स्वीकार किया जाएगा। उन्होंने सभी अधिकारियों एवं पटल सहायकों को नसीहत देते हुए कहा कि वह प्रशिक्षण में बताए गए बिन्दुओं को अच्छे से आत्मसात करें, ताकि ई-ऑफिस संचालन में किसी प्रकार की असुविधा न हो।

नुमाइश ग्राउंड स्थित शिल्पग्राम में 16 दिसंबर से 30 दिसंबर तक लगेगी मण्डल स्तरीय खादी एवं ग्रामोद्योगी प्रदर्शनी

मण्डल एवं देश-प्रदेश के ग्रामोद्योग अपने उत्पादों की करेंगे बिक्री एवं प्रदर्शन।

विभागीय अधिकारी स्टॉल लगाकर योजनाओं की देंगे जानकारी

अलीगढ़ उत्तर प्रदेश खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड द्वारा मण्डल स्तरीय खादी एवं ग्रामोद्योगी प्रदर्शनी का आयोजन 16 दिसंबर से 30 दिसंबर तक अलीगढ़ के नुमाइश ग्राउंड स्थित शिल्पग्राम में किया जा रहा



है। जिला ग्रामोद्योग अधिकारी संजीदा बेगम ने उक्त जानकारी देते हुए बताया कि मण्डल स्तरीय प्रदर्शनी में सम्पूर्ण उत्तर प्रदेश से खादी एवं ग्रामोद्योग विभाग में पंजीकृत इकाईयों के द्वारा उत्कृष्ट उत्पादों के प्रचार-प्रसार व बिक्री के लिए स्टॉल लगाये जाएंगे, जिसमें समीपवर्ती प्रदेशों की इकाईयों द्वारा भी प्रतिभाग किया जाएगा। उन्होंने विभागीय अधिकारियों से अनुरोध किया है कि प्रदर्शनी अवधि में अपने विभाग के प्रचार प्रसार एवं पात्र व्यक्तियों को लाभान्वित करने के लिए स्टॉल लगाए ताकि प्रदर्शनी में बिक्री को बढ़ावा दिये जाने के साथ-साथ प्रदर्शनी में आने वाले लोगों को विभाग के कार्यकलापों की जानकारी दी जा सके।

सड़क पार करती महिला को मारी टक्कर, इलाज के दौरान हुई मौत, परिवार में छाया मातम

अलीगढ़ (जननायक सम्राट) सड़क पार करते समय एक वाहन ने महिला को टक्कर मार दी। घायल महिला को उपचार के लिए अलीगढ़ के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया। उपचार के दौरान महिला की मौत हो गई। सड़क पार कर रही महिला को अकराबाद के जीटी रोड पर बीते दिनों वाहन ने



टक्कर मार दी। हादसे में घायल महिला की उपचार के दौरान 12 दिसंबर को मौत हो गई। पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम कराया। गांव नगला वक्सी निवासी पिंटू सिंह ने बताया है कि उसकी 35 वर्षीय भाभी कृष्णा कुमारी बीते शनिवार को खेत में कामकाज कर घर वापस लौट रही थीं। सड़क पार करते समय एक वाहन ने उनको टक्कर मार दी। घायल महिला को उपचार के लिए अलीगढ़ के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। परिजनों ने बताया है कि महिला ने अपने पीछे एक बेटा व दो बेटियों को रोते बिलखते छोड़ा है।

डीएम की अध्यक्षता में जिला गंगा सुरक्षा समिति की बैठक 19 दिसंबर को

अलीगढ़ जिलाधिकारी विशाख जी0 की अध्यक्षता में जिला गंगा सुरक्षा समिति एवं वृक्षारोपण के संबंध में 19 दिसंबर को अपराह्न 12:30 बजे कलैक्ट्रेट सभागार में बैठक आहुत की जाएगी। उक्त जानकारी देते हुए प्रभागीय निदेशक सामा. जिक वानिकी धनराज मीना ने बताया है कि बैठक में



गंगा को निर्मल व अविरल बनाए रखने, महाकुंभ-2025 के लिए कार्ययोजना तैयार किए जाने, उत्तर प्रदेश क्लीन एयर मैनेजमेंट प्रोजेक्ट क्रियान्वित किए जाने, गंगा समितियों की बैठकों एवं गतिविधियों के सुचारु संचालन और गत वर्षों में कराए गए वृक्षारोपण और जियो टैगिंग के संबंध में विचार-विमर्श किया जाएगा।

सिकंदराराऊ की नुमाइश हुई शुरू



अलीगढ़ हाथरस के सिकंदराराऊ में नुमाइश शुरू हो गई है। कस्बे के वार्षिक आयोजन हिंदू मुस्लिम एकता प्रदर्शनी का 12 दिसंबर को फीता काट और मिष्ठान वितरित कर धूमधाम से शुभारंभ हुआ। नुमाइश एक महीने तक लगेगी, जिसमें मनोरंजन के साथ-साथ घरेलू उपयोग की वस्तुएं मिलेंगी। प्रदर्शनी ठेकदार विनोद वाष्णेश, शिवम राजू, कन्नू लाला, बाबर सिद्दीकी, पम्मी सिद्दीकी, पप्पू यादव, मोह हारून ने दुकानदारों की मौजूदगी में फीता काट कर नुमाइश का शुरुआत की। आयोजकों ने कहा कि यहां क्षेत्र के लोगों को सस्ते मनोरंजन के साथ उच्च स्तरीय खाद्य पदार्थ मिलेंगे। सुरक्षा के लिए कोतवाली पुलिस

ने जगह-जगह बैरियर लगाए हैं। प्रदर्शनी में पुलिस चौकी भी स्थापित की गई है। नुमाइश वर्ष में एक बार आयोजित होने वाला बड़ा आयोजन है, जिसमें लोगों के मनोरंजन के साथ-साथ रोजमर्रा के घरेलू उपयोग की वस्तुएं मिल जाती हैं। नुमाइश में ऊंट की सवारी, गगनचुंबी शूले, चाइनीज नाव, महिलाओं के लिए कप-प्लेट और क्रोकरी का सामान, खेल का सामान उचित दामों में उपलब्ध रहते हैं। खाने में जहां सॉफ्टी, कॉफी, पिज्जा, बर्गर, चाऊमीन आदि स्नेक्स मिलते हैं, वहीं ग्रामीण अंचल का पसंदीदा खजला, पराठा तथा गर्मा-गर्म जलेबी, हलवा भी मिलता है। लोग चाट पकोड़ी का भी आनंद प्रदर्शनी में उठाते हैं।

जेएन मेडिकल कॉलेज चिकित्सक द्वारा वायुमार्ग प्रबंधन पर कार्यशाला का हुआ आयोजन



अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के जेएन मेडिकल कॉलेज के एनेस्थीसियोलॉजी और क्रिटिकल केयर विभाग के प्रोफेसर एस मुईद अहमद ने जम्मू कश्मीर के गवर्नमेंट मेडिकल कॉलेज में 'क्रिटिकल केयर मेडिसिन' पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन में बतौर मुख्य अतिथि भाग लिया और इसके निदेशक के रूप में डि. फिकल्ट एयरवे कार्यशाला का संचालन किया। डिफिकल्ट एयरवे कार्यशाला में वीडियो आधारित शिक्षाप्रद व्याख्यान, व्यावहारिक प्रशिक्षण और केस चर्चाएं शामिल थीं। उन्होंने एक डिफिकल्ट

एयरवे केस का संचालन किया और डि. फिकल्ट एयरवे के प्रबंधन की विभिन्न तकनीकों पर चर्चा की और मैनिकिन और पशु मॉडल दोनों पर सर्जिकल एयरवे करने के विभिन्न तरीकों का प्रदर्शन किया। एक व्याख्यान प्रस्तुत करते हुए, प्रोफेसर अहमद ने आईसीयू में गंभीर रूप से बीमार रोगी के एयरवे प्रबंधन पर प्रकाश डालते हुए कहा कि एयरवे प्रबंधन बहुत महत्वपूर्ण है, क्योंकि नियमित वैकल्पिक मामलों की तुलना में रुग्णता और मृत्यु दर बहुत अधिक है।

